

2000辆自行车让您“骑游苏州”

其中300辆将在太湖景区亮相

昨天,苏州市旅游局局长沈文娟透露,月底,苏州市将投放2000辆“城市公共自行车”供游客租用,减少旅游对环境带来的压力。其中,300辆将在太湖景区亮相。

据介绍,在26日举办的“轻车健身骑游太湖”活动中,上千名自行车爱好者将骑车从太湖公园出发,经太湖新天地、

太湖大桥,最终抵达绿光农场。其中,太湖度假区将提供一定数量的自行车供租用。今后,太湖度假区会在景区内设立多个“公共自行车”租借点,方便使用者“统借统还”、享受更自由的旅游方式。此外,太湖度假区还会设计适合“车游”方式、能展现度假区旅游特色的线路,更好地服务于人生地不熟的外

地游客。活动日常化后的初期,租车押金不会超过400元/辆,而租用的费用也肯定不会贵,超过一定时长再计费。这批太湖景区的“公共自行车”选用的自行车已通过竞标方式确定。车辆除了性能好、便于“车游者”长距离骑行,甚至可以轻松地用一只手掌控方向,并且配备了GPS定位系统。

沈文娟说,苏州“城市公共自行车”主要布点在部分星级酒店和青年旅舍,通过租用的方式供游客体验不一样的苏州,租期1至2天。其功能不仅是体验精致苏州的旅游新方式,与国际接轨的城市旅游服务平台,还可以在“黄金周”缓解部分地区的交通压力,让游客获得更舒适的旅游享受。

陈泓江

■相关新闻

江苏国际旅游周24日启幕

昨天,笔者从在苏州举行的首届江苏国际旅游周新闻发布会上获悉,首届江苏国际旅游周将于4月24日至30日在苏州举办。此次旅游周由国家旅游局、江苏省人民政府主办,江苏省旅游局及南京、苏州、无锡、常州、南通市政府及旅游局承办,得到了世界旅游组织的支持,有近百项旅游宣传活动在江苏各地陆续推出。

据介绍,旅游周将由开幕式、“东方水城”第十二届中国苏州国际旅游节、“国际金融危

机与旅游发展对策研讨”高层论坛、中国酒店品牌建设国际研讨会、无锡环太湖生态游万人行、中华龙城常州旅游节、“烟花三月”旅游节之扬州古城民俗风情游、“春风又绿江南岸”镇江旅游节以及闭幕式暨南通江海美食节等一系列活动组成。

此外,徐州、连云港、淮安、盐城、泰州、宿迁等城市也以不同形式参与旅游周系列活动。世界旅游组织以支持单位的身份全程协助此次江苏国际旅游周的活动。

陈泓江

国际旅游节同一天开幕

昨天,笔者从苏州市旅游局获悉,“东方水城”第十二届中国苏州国际旅游节将于24日在苏州环城河畔拉开帷幕。

本届旅游节仍以“天堂苏州,东方水城”为城市旅游形象,继续主打水上旅游品牌,再现“姑苏水上繁华图”的震撼场面,进一步打造苏州旅游节的国际化水平。此次旅游节与首届江苏国际旅游周同期举办,旅游节开幕式即首届江苏国际旅游周开幕式。

据介绍,盘门是全国唯一

保存最完整的水路古城门,也是水城苏州的标志。在4月24日,苏州将举行盘门开城迎宾活动,一方面丰富“天堂苏州,东方水城”的品牌内涵,另一方面展示苏州旅游最经典的产品。

同时,在旅游节期间,盘门景区联合媒体共同举办摄影大赛,与苏州市民激情互动,记录盘门及古运河节庆期间鲜活生动的瞬间,力呈水城风采。

陈泓江

太仓设立世博游客中心

4月18日上午,上海世博会太仓游客中心在新落成的太仓汽车客运中心站正式签约,这也是上海世博会与长三角城市群之间签订的首份协议。

根据协议,新落成的大仓客运中心站将成为进入上海的交通中转枢纽,世博会主要游客中心之一。世博会期间,将为游客提供快速、便捷、温馨的综合服务,具体内容包括绿色通道、停车换乘、售票出票、餐饮住宿、信息服务、特许经营等八个模块,通过太仓游客中心这个平台,沪太双方还将在票务、安保、运营、宣传等方面进行广泛合作。

据预测,2010年上海世博会期间将有7000万人前往参观,日均40万人次。上海世博会太仓游客中心的设立,实现了“截车流与太仓,送客流到世博园区”,将大大减轻世博会期间上海交通、住宿压力,同时可提高游客参观的有效时间,降低交通、住宿方面的费用。

陈泓江

太湖宠物节五一期间举行

笔者从苏州市观赏动物爱好者协会宠物分会了解到,5月1日至10日,第五届苏州太湖宠物节暨第三届苏州国际名犬展将在苏州太湖国家旅游度假区绿光休闲农场欢乐开幕。据了解,宠物节期间,将有德国牧羊犬、边境牧羊犬等多种名贵犬种亮相,并有“华东宠物大群遛”、宠物趣味障碍赛等精彩活动举办。

据了解,活动分为扮靓时装秀、速度与障碍赛、抢滩登陆战和进食速度赛四部分,不仅考验不同社群之间狗狗的服从性、运动能力、体态外形、智慧,还包括主人同狗狗的默契程度。同时,今年宠物节还推出了流浪狗的爱心认养活动、爱心捐助及义卖。爱心不一定需要金钱的资助,只要是一份爱心(狗粮、医疗物资、用品、帮流浪狗找到好主人)都会被认可。另外,现场将有兽医提供咨询等。

王玲玲

气温升 害虫现

“这药水喷得及时,要是再不打药水,这绿油油的黄杨灌木可就都变成光秃秃的,枯死掉了。”昨天,住在沧浪区南环新村108幢的黄杨珍阿姨指着叶子被虫子啃噬掉的黄杨灌木说。据了解,以往每年病虫害要到5月份才会出现,苏州市区在那时会集中开展灭杀病虫害行动。最近气温升高,部分小区树木已经开始出现病虫害,由吴门桥街道组织的灭杀树木病虫害活动已提前在15个社区展开。

朱守春 陈泓江 摄



用人单位青睐四类女大学生

受大环境的影响,今年的大学毕业生就业压力是前所未有的,而大学女生相比男生而言,面临的将是更大的挑战。因为受到种种因素的制约,女大学生求职时常常会被用人单位拒之门外。所以,如何在不利的环境下,找到一份工作,成了很多即将毕业的女大学生经常思考的问题。

受青睐女生之一 不怕从“零”开始的女生

笔者从人才市场看到,大学女生可从事的大多是公司文员、秘书、人力资源、品质管理、质量检验、测试等工作。一位经理说,企业用没有工作经验的女大学生,只能从“零”培养起,以后就要看她们自己的能力了。

苏州大学纺织工程专业的女生戴同学说,她大三去一家纺织公司实习时,做的是“单证”的工作。每天做的就是为货品办理一道道审批手续,工作比较繁杂。而殷同学大三在美特斯·邦威实习时,做的是“工艺”,就是为设计师设计好的衣服编写制作步骤。这些虽然在企业中属于底层的工种,但是她们却认为是一种积累。现在,戴同学已经被福建纤维检验所录用;而殷同学也向着“工艺师”的目标奋斗。

受青睐女生之二 早有目标实践能力强的女生

苏大一位老师说,“职业规划”、“公关礼仪”这种讲座从大一一开始就搞,大二大三都有,但只有少数人能目标明确,

不断追求。相当一部分女大学生无从入手,缺乏计划或目的。能力的培养还是要靠平时的积累,到大四了才想到要就业,就会比别人差了一大截。

“理工科女生第一步找到什么工作,就决定了以后的发展,入了行以后就不会很快转行。”苏州大学政治与公共管理学院谢老师说,她自己就是学计算机的,所以对理工科女生找工作的问题深有体会。因此,在刚入大学时进行明确的职业规划,参与一定的社会工作,并到相应的单位进行实习见习显得尤为重要,这些女生在找工作的时候也会拥有明显的优势。

受青睐女生之三 招聘成绩好的女生

从事企业人力资源工作多年的王经理说,很多企业出于节约劳动力成本的考虑,会举办一些校园招聘。因为应届大学毕业生并没有过多的工作经验,所以很多企业在校园招聘时十分重视学习成绩。

苏州大学几个学院的老师都表示,从当前的情况看,大学里女生普遍要比男生学习成绩好。苏州大学材料工程学院的沈云彩老师说,她带的服装专

业毕业班上已经签约的学生中,有一半是女生,而且都是成绩排在前面的。“其实,他们并不是真的要考分数多少,而是看做事的态度,连学习都不好的人做事肯定也不认真。”沈老师说。

受青睐女生之四 本地女生有优势

“我的高中同学有五个去了银行,都是女的”。苏州大学2005级日语专业的女生施同学说,因为银行招聘对专业和性别没有太多限制,而且又是以笔试成绩决定进入面试的人选,所以成了很多女生的首选。

苏州大学2005级金融专业的女生周同学,不久前参加了某银行苏州分行的招聘。她说,面试时除了一些常规的询问特长、优势的问题,主管还会直接用苏州话问面试官,“你会说苏州话吗?”很多面试的人,因为听不懂,就呆呆地站在那里,不知道如何回答。

在很多类似银行的单位,本地优势就很明显,因为每天要面对的是本地的市民,如果工作人员能用方言和不擅长普通话的市民交流,就会增加同行业的竞争优势。

吴皆与 孔明 蔡晓霖

绿化不合格 工程不得竣工

昨天起,苏州市正式实行《苏州市城市建设项目配套绿地指标踏勘审查规程》(试行)。苏州市园林和绿化管理局相关负责人介绍,该《规程》实行后,绿地指标踏勘审查将被放在城市建设规划验收的前置条件中。这意味着,今后凡是城市建设项目配套绿地指标踏勘审查手续未办理完毕的,规划局窗口将不接收验收竣工的手续。

市园林和绿化管理局宣教处卢彩萍介绍,要使城市绿地的使用功能得到充分发挥,使居民的亲绿需要得到满足,需要有热情、有科学理念与手段,也包括强制性措施,增强绿地指标在“龙头”“源头”的控制、管理和指导势在必行。

据介绍,城市建设项目配套绿地指标审查工作由园林和绿化管理局内设的规划管理处、绿化管理处共同承担,工作程序严格规定5个工作日。对验收结果实行责任追究制度:谁验收、谁签字、谁负责。对实地踏勘验收不合格的,要求整改达标,对确有特殊原因达不到批准绿地率指标的,应经局规划、绿化、纪检等相关部门汇报局领导审批同意后,方可允许项目建设单位办理改变绿化规划、绿化用地使用性质的申报手续。今后,凡是城市建设项目配套绿地指标踏勘审查手续未办理完毕的,规划局窗口将不接收验收竣工的手续。园林和绿化管理局窗口电话:68623770。

王玲玲

锦溪第四届群众艺术节开幕

昨天,昆山古镇锦溪第四届群众文化艺术节拉开帷幕。至5月5日在为期半个月的时间,锦溪镇将有“记忆中的水乡天堂”书画、摄影大赛、首届农民文艺会演、民俗风情展示活动启动仪式暨特色民间文艺集中展演等精彩活动呈现在游客面前。

5万人口、5万亩耕地、5万亩水面,锦溪是一个有着“三五牌”之称的千年水乡古镇,历史文化底蕴深厚,旅游资源较为丰富。最近几年锦溪在积极探索挖掘旅游资源与传承历史文化相结合的同时,逐步奠定了“文化旅游”的格局,成功打出了“中国民间博物馆之乡”的特色旅游文化品牌,目前拥有古砖瓦等民间博物馆11家。

锦溪的旅游开发起步于2000年,并于2000年5月1日举办第一届民间民俗文化旅游节,售出了第一张旅游门票。在开发之初,锦溪就提出了“一年起步,二年起色,三年初见成效”的工作要求,在挖掘旅游资源与传承历史文化相结

合上进行着积极有益的探索,逐步确立了以水乡古镇为背景,以古镇2000多年历史文化积淀为依托,在全面加强古镇保护的同时,注重古镇的合理开发和永续利用,进一步深挖和弘扬锦溪优秀的历史文化,积极引进国内特色收藏,兼容并蓄,精心打造“中国民间博物馆之乡”文化旅游特色品牌的开发思路。

2003年,锦溪镇按照国家旅游局提出的对全国旅游景区进行等级评定的要求,对古镇区的景点、景观着手进行改造和整治,促使锦溪古镇游览区面貌得到了很大的改善,综合环境质量和服务水平得到了有效的提升,游客人数成倍增长,取得了良好的社会效益和经济效益,成功创建国家AAAA级游览区。在发展旅游的同时,该镇还成功创建“中国特色文化(民间收藏)之乡”、“中国历史文化名镇”、“江苏省爱国主义教育基地”。

陈泓江

同里亿元打造《珍珠塔》

4月18日,第二届中国旅游电视艺术周暨第十三届中国苏州吴江“同里之春”国际旅游文化节在同里古镇同里拉开帷幕。此次旅游节在带给国内外游客水乡风景的同时,也传出了一个苏州人期盼已久的消息——当地广为流传的民间传说《珍珠塔》即将被翻拍成连续剧。

为保证连续剧质量,扩大该剧发行渠道,同里镇政府此次特意邀请了美国蒙纳瑞克斯好莱坞电影公司总裁克里斯蒂·里比,指导拍摄并担纲艺术总监。

据介绍,克里斯蒂·里比是美国知名的作家、导演和制片人。其拍摄的纪录片《最后的马帮》曾获美国影视金鹰奖暨最佳纪录片制作优秀奖。克里斯蒂·里比表示,他非常高兴能

参与此次合作,连续剧拍摄结束后将通过该公司渠道向全世界发行。初步规划,该剧共25集,计划投资3000万,加上珍珠塔景区拍摄地的建造修复费用,总投资近一亿元,投资规模在国内电视剧行业中实属罕见。

《珍珠塔》故事发生在同里,盛传于江南。讲述了同里人陈王道(明万历年南京监察御史)之女陈翠娥,资助表弟方卿进京赶考,经历了赠塔、失塔、索塔等扣人心弦的过程,最终有情人终成眷属的故事。从清代咸丰年间马春帆及其子马如飞弹词脚本《珍珠塔词》开始,《珍珠塔》逐步派生出锡剧、越剧、评弹、扬剧、粤剧等剧种,在全国各地频频上演。

连续剧《珍珠塔》预计2010年10月播出。何寅平

大酒店也搞品牌服饰特卖会

经济危机下,到哪里买衣服最实惠?昨日,苏州观前街上一家星级酒店玄妙索菲特酒店宣布,从4月22日起至5月3日,该酒店将卖诸多品牌的服饰,而且此次特卖会品种较多,从一线名牌到普通工薪阶层的品牌都有,整个展会将占地1000多平方米,各种品牌上百

种,一些服饰折扣竟然低到一折,甚至更低,还有各种时尚包包和鞋子等,现场还将邀请超女明星助阵促销。据悉,随着省钱经济的深入,去高档商场买品牌的路子已经有所松动,不少时尚人士很是务实地选择了打折店铺和限期特卖会等。

刘义